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SVARBU

 Sėkminga naujai atvykusių mokinių adaptacija yra svarbus saugios 

mokymosi aplinkos, motyvacijos bei aukštų rezultatų rodiklis. Dėl šios 

priežasties gimnazijos mokytojai, administracija, pagalbos vaikui 

specialistai deda pastangas, kad visiems naujai atvykusiems 

mokiniams adaptacijos laikotarpis būtų kiek įmanoma sklandesnis, 

ramesnis bei baigtųsi savo tapatybės gimnazijoje radimu, mokėjimu 

mokytis bei sėkmingu prisitaikymu prie naujos aplinkos. 

 Gimnazijoje kasmet yra atliekama naujai atvykusių mokytis mokinių 

adaptacijos apklausa, kurios tikslas – nustatyti naujai atvykusių 

mokinių adaptacijos gimnazijoje ypatumus, pastebėti su kokiais 

iššūkiais ir problemomis susiduria mokiniai. 

 2024 metais, lapkričio mėnesio pradžioje mokinių apklausoje dalyvavo 

88 proc. visų I-ų gimnazijos klasių mokinių.



Tyrimo tikslas – atskleisti naujai atvykusių 1-ų klasių 

mokinių prisitaikymo gimnazijoje ypatumus bei iššūkius

Uždaviniai:

 Įvertinti, kaip mokiniai jaučiasi gimnazijoje ir naujoje klasėje

 Ištirti, kaip mokiniai sutaria su klasės vadovu, gimnazijos mokytojais ir 

mokiniais

 Atskleisti, su kokiais sunkumais ir iššūkiais susiduria naujai atvykę 

mokiniai



TYRIMO IŠVADOS
I. Apie Gimnaziją, Lūkesčius ir Potyrius

 47% I-ų klasės mokinių patys pasirinko mokytis mūsų gimnazijoje: 31% atsižvelgė į 
pažįstamų nuomonę, 16% rinkosi šią mokyklą, nes čia dirba geri mokytojai. 40%
mokinių mūsų gimnazijoje mokosi todėl, kad taip nusprendė jų tėvai (9 % ) arba 
nulėmė gyvenamoji vieta bei mokyklos geografinė padėtis (31%).

 89% I-okų patinka mokytis mūsų gimnazijoje, 90%  mokinių jaučiasi saugūs, didelė 
dalis jų pasitiki savimi, gimnazijoje vyrauja gera nuotaika. 

 66% mokinių savo adaptaciją naujoje mokykloje vertina labai gerai arba gerai (tik 8% 
jų adaptavosi sunkiai). 86% mūsų naujų gimnazistų adaptavosi gan greitai (per 1-2 arba 
mažiau nei1mėn), tačiau 14% jaučiasi dar neprisitaikę. Paminėti šie veiksniai, kurie 
padėjo jiems prisitaikyti naujoje mokykloje: 45% klasiokai, 46% mokytojai (43% 
mokinių gan dažnai bendravo su jais adaptacijos klausimais) bei popamokinė veikla, 
9% tėvai. 

 88% mokinių pasiteisino lūkesčiai dėl gimnazijos pilnai arba iš dalies ir 7%
nepasiteisino.



TYRIMO IŠVADOS
II. Apie Klasę, Draugus ir Popamokinę Veiklą

 Gimnazijoje mokinai susirado naujų draugų ir 65%  I-os klasės mokinių gimnazijos 

socialinę aplinką vertina teigiamai, 26%- neutraliai, 5%-neigiamai. 

 40% pirmokų mokykloje labiausiai patinka bendravimas su draugais. Pasisakydami 

apie tarpusavio santykius su klasės draugais, 59% mokinių palaiko draugiškus ryšius 

su visais, 26% tik su tais, kurie jiems patinka, 9% sieja tik mokymosi ryšiai. Kitą 

vertus, tik nedidelė dalis, t.y. 5%, nebendrauja arba norėtų bendrauti, bet jaučiasi 

atstumti. 

 69% pirmų klasių gimnazistų vertina savo bendravimą su savo ar kitų klasių 

mokiniais labai gerai bei gerai, 21% vidutiniškai ir 8%- nebendrauja.

 19% mokinių mokykloje labiausiai vertina popamokinę veiklą. 66% teigia, jog 

mokykla siūlo pakankamai užsiėmimų po pamokų ir 41% pirmų klasių moksleivių 

aktyviai juose dalyvauja. Tačiau net 31% pasisakiusiųjų neturi nuomonės apie 

gimnazijoje po pamokų vykstančias veiklas ir net 45% jose nedalyvauja. 



TYRIMO IŠVADOS
III. Apie Mokymosi Aplinką, Sėkmes ir Rezultatus

 Nors tik maža dalis gimnazijos pirmokų labiausiai mokykloje patinka mokytis 
(7%), 68% jų vertina gerai mokymosi priemones (28%- patenkinamai). Jiems 
labiau patinka praktiniai užsiėmimai pamokų metu: 55% mėgsta praktinius 
individualius bei darbus grupėmis . Kiti, t.y. 33%, renkasi diskusijas, 13% 
pasisako už teorines pamokas.

 48% respondentų gan dažnai sulaukia mokytojų dėmesio jų mokymosi sėkme 
arba problemoms, tačiau kita didelė grupė mokinių (41%) neretai jaučiasi 
tiesiog nepastebėti.

 76% gimnazijos I-okų visada arba dažnai jaučiasi motyvuotais bei paskatintais 
mokytis (24% jų retai arba niekada). 78% mokinių teigia, jog pamokose jie 
dažnai kartu pasidžiaugia tiek savo, tiek kitų darbais bei rezultatais, 69%
pasisako, jog mokytojai dažniausia tiki jų gebėjimais mokytis, bei galimybe 
pasiekti dar geresnių rezultatų. 



TYRIMO IŠVADOS
IV. Apie Patirtus Sunkumus ir Gautą Pagalbą

 79% moksleivių namuose mokosi 1val ir mažiau, 15% namų darbų užduotims 
skiria 2val ir daugiau.

 54% gimnazistų dažnai patiria stresą dėl užduočių sudėtingumo, 45% tai patiria 
retai arba niekada.

 77% mokinių susiduria su mokymosi sunkumais (iš jų 43% tai patiria kartais). 
Jiems mokymąsi apsunkina per didelis krūvis (25%) bei prastas kontaktas su 
mokytoju (19%). 23% pirmokų retai arba beveik niekada nesusiduria su 
mokymosi problemomis. 

 90% I-os klasės mokinių dažnai kreipiasi pagalbos į mokytojus. 87% moksleivių 
gauna mokytojo pagalbą, pvz. mokytojai pakviečia ateiti į konsultacijas (44% 
atsakymų), papildomai paaiškina pamokos metu (30%), paskiria lengvesnes, jų 
gebėjimus atliepiančias užduotis (13%). Kita13% moksleivių dalis teigia, jog 
mokytojo pagalbos negauna.  



PRIEDAS
1.Kodėl pasirinkai Saulėtekio gimnaziją?



PRIEDAS
2. Ar patinka mokytis naujoje mokykloje?



PRIEDAS
3. Kaip vertinate savo adaptaciją naujoje 

mokykloje?



PRIEDAS
4. Kiek laiko prireikė jums prisitaikyti prie naujų 

sąlygų?



PRIEDAS
5. Kokie veiksniai labiausiai padėjo jums 

prisitaikyti?



PRIEDAS
6. Kiek dažnai bendravote su mokytojais apie 

savo adaptaciją?



PRIEDAS
7. Ar mokykloje jautiesi saugus?



PRIEDAS
8. Kaip dažniausiai jautiesi mokykloje?



PRIEDAS
9. Kaip dažnai jautiesi motyvuotas mokytis?



PRIEDAS
10. Ar susidūrei su mokymosi sunkumais?



PRIEDAS
11. Kas tau sukelia sunkumų mokykloje?



PRIEDAS
12. Ar mokytojai domisi, kaip tau sekasi 

mokytis?



PRIEDAS
13. Kai kreipiesi į mokytojus pagalbos, ar jie tave 

išklauso?



PRIEDAS
14. Ar jaučiate stresą dėl mokykloje skiriamų 

užduočių?



PRIEDAS
15. Kaip mokytojai tau padeda mokytis?



PRIEDAS
16. Ar mokytojai tiki tavo gebėjimu mokytis, 

sėkme, galimybe pasiekti aukštesnių rezultatų?



PRIEDAS
17. Ar pamokose pasidžiaugiate savo ir kitų 

darbais bei rezultatais?



PRIEDAS
18. Kaip vertinate mokymo priemones, 

naudojamas jūsų klasėje?



PRIEDAS
19. Kokio tipo mokymo metodai jums patinka 

labiausiai?



PRIEDAS
20. Kiek laiko skiriate mokymuisi namuose?



PRIEDAS
21. Kaip vertinate mokyklos socialinę aplinką?



PRIEDAS
22. Kokie tavo tarpusavio santykiai su klasės 

draugais?



PRIEDAS
23. Kaip vertinate savo bendravimą su klasės 

draugais?



PRIEDAS
24. Ar dalyvaujate mokyklos popamokinėje

veikloje?



PRIEDAS
25. Ar mokykla siūlo pakankamai užsiėmimų po 

pamokų?



PRIEDAS
26. Kas tau labiausiai patinka mokykloje?



PRIEDAS
27. Ar pasiteisino tavo lūkesčiai dėl gimnazijos?


